

СУПЕР КОНЦЕНТРАТ

О СПЕЦВЫПУСК

О СПЕЦВЫПУСК

г. Оленегорск

НОРМЫ
ОТПУСКА
ТОВАРОВ
ПО ТАЛОНАМ
ИЩИТЕ
НА 4-ОЙ
СТРАНИЦЕ
(ТАМ БЕЗ
«ШУТОЧЕК»)

Дорогие читатели!

Только у нас и только один раз подписчики газеты смогут по-
держать в руках этот единственный номер
«СУПЕРКОНЦЕНТРАТА»

Он заряжен повышенным содержанием серы!
Вы сможете избавиться от:

- остеохондроза;
- атеросклероза;
- энуреза;
- диатеза;
- аппетита.

Не упустите свой шанс, друзья! Прикладывайте газету, как
можно чаще, к больным местам!

СПОЕМТЕ, ДРУЗЬЯ!

В субботний вечер во дворце культуры состоялся концерт бардовской песни. Простой, обыкновенный концерт, как сказал один из его участников. И хотя зрителей в зале было немногим больше сорока человек, оле-
негорских самодельных певцов, поэтов, музыкантов также незначительное количество не смутило. Каждый музыкант искренне от души пропел свои песни. А звучали они под акустическую гитару, что и создавало особую не-
повторимую атмосферу добра и тепла. Остается сказать, что приняли в нем участие — Владимир Кашин, Владимир Кравченко, Андрей Корнаков, Анатолий Морозов, Игорь Цизман.

НЕОБЫКНОВЕННОЕ «Происшествие в Цветочном городе»

произошло в минувшее воскресенье во дворце культуры. Традиционный весенний праздник искусств подготовили и провели работники центра детского творчества. А выступили на нем победители — финалисты недавнего конкурса юных талантов Лилия Фаттахова, Даша Васильева, Кристина Добродомова, дуэт «Оленегорочка», вокальный ансамбль «Веснушки», танцевальные группы ЦДТ и его филиала из поселка Высокий.
...В Цветочном городе случился переполох. Неанюанс оповестил всех коротышек, будто бы от Солнца отвалился кусочек и летит прямо на них... Что тут началось! Настоящее театральное шоу разыграли перед ребятами юные артисты. Кроме поправившихся концертных номеров, артистам была предложена музыкальная викторина, провели ее всезнающие Сыщики. В звучащей фонограмме нужно было угадать названия песен из любимых мультфильмов. Успешно, дружно и громко согласно зрительская аудитория с этим заданием справилась.
И еще. На праздник заглянул художник Александр Норнин. Он провел среди ребят конкурс на лучший рисунок прямо на сцене. Юные художники получили в подарок краски. А потом начались увлекательные игры для всех.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ИЗ ЖИЗНИ ПЕЧАТИ



Рис. В. Кашина.

7 ДНЕЙ

РОДИНА СЛЫШИТ, РОДИНА ЗНАЕТ?

21 марта Б. Н. Ельцин подписал Указ за номером 290, касающийся дальнейшего жизни Мурманской области. Указом наша область приравнивается по снабжению к районам Крайнего Севера. По нему же 40 процентов валютных выручки будет оставаться в областном валютном фонде. С 1 марта ставки экспортной пошлины уменьшаются на 50 процентов и выплачивать ее можно будет в течение 60 дней после продажи.

Подробнее о содержании Указа вы узнаете в следующих номерах газеты.

ЦЕНТР НАМ ПОМОЖЕТ?

гла духа в Москве состоялась встреча главы Мурманской областной администрации Е. Б. Комарова с заместителем министра по экономике.

Протоколом этого совещания предусмотрено, что из центральных источников, хотя и в небольших количествах, область получит сахар, сухое молоко, детское питание, табак, чай и медикаменты.

ДЕНЗНАКИ ПЕСТРОЮ ТОЛПОЮ...

Гайдар ли решает проблему гиперинфляции или что-то с печатным станком, но факт остается фактом — наличность из столицы не поступает, зарплата задержана. Дважды за неделю в городской администрации обсуждался этот вопрос с руководителями предприятий, банков, главными бухгалтерами. Позже к ним присоединились директора магазинов.

ГОК, ОМЗ и «Оленегорскстрой» настояли на необходимости введения производственных денежных эквивалентов. Необходимость очевидна, аргументация — блестящая, а натиск был столь бурным, что горжидская администрация не сочла возможным возражать против такой формы расчета.

Что ж, на фоне всеобщего сепаратизма мы тоже будем по лыжам шить — каждое из названных предприятий откроет свой монетный двор. Образцы внутренней валюты уже готовятся.

Интересно, чей профиль будет на денюжках и как называть их станем?

В ГУБЕРНИИ

На неделе в Мурманске состоялось совещание, которое проводил заместитель главы областной администрации Ю. З. Бергер. Разговор касался взаимных расчетов между оптовой и розничной торговлей.

Начальники управления торговли и заместитель главы областной администрации обратились к администрациям городов и руководителям торговли с предложением ассортимента товаров для продажи их в кредит, возможно — с изменением его условий.

«НА ЗАДВОРКАХ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ»

Так называется фильм, который снимают кинематографисты столичной коммерческой студии. Живописные окрестности или дефицитная для нынешней зимы снежная натура послужили поводом для съемок в Оленегорске — одному режиссеру ведомо.

Так что свободные сегодня вечером горожане смогут запечатлеть себя для потомков, участвуя в массовке. Причем, за очень приличную плату. Для лысых и бородачей ставка двойная. Сбор на центральной площади. Выдача необходимого реквизита будет производиться в холле управления ГОКа с 17 часов.

СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

Стало известно, что на днях достигнуто принципиальное согласие между городской администрацией и муниципальным предприятием — магазином № 11. После проведения необходимых расчетов этот магазин откроет двери для малоимущих граждан, для самых бедных. Пока это вся информация. Подробности расскажем позже.

СЫТОЕ ВРЮХО И УЧЕНЫЮ ГЛУХО?

Наблюдения педагогов говорят обратное: влечь и повышающую утомляемость ребятшек они связывают с плохим питанием.

В былые годы завятых на службе родителей

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

худобедно могла подстраховать школьная столовая. Сегодня надежды на нее мало. Худо, бедно обстоят там дела. На минувшей неделе в городской администрации депутаты и руководители столовых думали о способах улучшения школьного питания. Впрочем, способ тут один — нужны деньги...

ЗАПИРАЙТЕ ЭТАЖИ, НЫНЧЕ БУДУТ ГРАБЕЖИ!

Благосостояние граждан снижается, кривая преступности упрямо ползет вверх.

На неделе произошло несколько квартирных краж, причем самым популярным методом проникновения в чужой дом остается подбор ключей.

Из разряда государственного в частное перешло следующее имущество: будка-прицеп с Бауманского рудника, аккумулятор с электровоза в ЖДЦ; два комплекта сантехники из дома, готового к сдаче; 5 тысяч рублей — с торгового лотка столовой № 1, работавшей на выезде.

УБИВСТВО

В своей квартире с признаками насильственной смерти и — многочисленными ножевыми ранениями — обнаружен гражданин Н. Ведется следствие.

ВЫНОСИТЕ СОР ИЗ ИЗБЫ, содержите жилище в чистоте, соблюдайте правила общежития! В противном случае вы рискуете. Бдительные соседи проинформируют кого надо и...неожиданный визит участкового запросто обернется штрафом от 20 до 30 рублей. В прошлую неделю за антисанитарию заплатились 6 человек.

ОЙ, ДА У ВАС ВСЯ СПИНА БЕЛАЯ!

Совершенно верно, дорогие читатели, с 1 апреля! ...Все так грустно, куда же глянь сплошные проблемы. К сожалению, в этой рубрике их тоже достаточно. Во все не думая нарушить Закон о печати, а только в первоапрельскую честь, среди информации есть «утка».

Славное имя читателя, который первым распознает «подсадку» и позвонит в редакцию, обещаем увековечить на страницах следующего номера «Заполярки».

СТК ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЯ

26 марта состоялось расширенное заседание СТК Оленегорского ГОКа.

О ЛЬГОТАХ ПЕНСИОНЕРАМ-ВETERANAM

Открыл заседание председатель СТК комбината, водитель БЕЛАЗа А. Давыдов, который представил слово для сообщения по повестке дня генеральному директору ГОКа В. Васину. Он, в частности, сказал:

— Сегодня жизнь пенсионеров с каждым днем усложняется, поэтому администрация комбината вносит предложение, начиная с апреля до конца 1992 года выплачивать ежемесячно 250 рублей всем пенсионерам-ветеранам ГОКа, проработавшим на комбинате 15 и более лет, ушедшим на пенсию с ГОКа и выходящим на работу в настоящее время, прописанным в Оленегорске и проживающим вне его пределов не более 4-х месяцев (пенсионеры имеют право выезжать временно). Для этой цели из фондов потребления коллектива ГОКа потребуются более 2 млн. рублей.

О сроках и порядке выплаты материальной помощи будет сообщено в дальнейших выпусках газеты в соответствии с разработанным Положением.

Кроме того, цехам, всем другим структурным подразделениям необходимо в фонде потребления предусмотреть расходы на потребление бывших работников комбината, — до 1500 рублей.

По докладу генерального директора СТК репий также включить пенсионеров-ветеранов ГОКа, наравне с работающими, в график очередности обслуживания в продовольственной и промышленной магазинах комбината, в том числе им будут выдаваться талоны на табачные изделия. Норма отпуска будет устанавливаться при поступлении товаров

на СТК принято решение и о том, что пенсионеры-ветераны ГОКа будут по графику очередности цехов обслуживаться в стоматологической поликлинике комбината — лечение после закупки оборудования — протезирование, а также смогут приобретать билеты в железнодорожных и авиакассах ГОКа. После обсуждения данные предложения приняты единогласно.

НОВОЕ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Далее генеральный директор подчеркнул:

— Остается прежним принятым на предыдущем заседании СТК размер повышения тарифных ставок и окладов с февраля, рассчитанный по цеховым коэффициентам. На заседании проголосовали за предложение: «Работникам комбината установить с марта коэффициент увеличения тарифных ставок и окладов 1,5 по всем цехам и другим структурным подразделениям комбината», при этом предоставить право администрации и профсоюзам цехов, отделов дифференцировать этот показатель, внутри подразделения.

С марта администрация ГОКа свою миссию видит в том, чтобы сформировать методичку образования фондов потребления по цехам, другим подразделениям, затем — цеха работают самостоятельно; устанавливаются любые оклады, тарифы, коэффициенты и являются распорядителями цеховой казны. Бухгалтерия комбината открывает счета на фонд потребления каждого цеха Та свобода, которая необходима для решения вопросов варьирования имеющихся фондов потребления, дана цехам.

СТК также принял решение выплачивать с марта т. г. материальную

помощь, включая дотацию на питание, которая ранее была различна, в сумме 1490 рублей каждому трудящемуся.

Соруководитель подтвердил действие п. 3.6 коллективного договора. Он гласит: «Работники ГОКа, допустившие нарушения трудовой дисциплины (прогулы, пьянство на работе, мелкое хулиганство), повлекшие за собой потери рабочего времени, аварии с причинением комбинату материального ущерба, руководители и специалисты структурных подразделений, привлекаемые к дисциплинарной ответственности за нарушение производственной и технологической дисциплины, что явилось причиной аварии и причинения комбинату существенного материального ущерба и виновность которых установлена материалами расследования аварии, лишаются компенсационных выплат на питание — в это 1490 рублей в месяц — и на проезд в городском транспорте на срок до 3-х месяцев со дня совершения проступка в соответствии с действующим Положением». Следует учесть, что в Положении говорится и о том, «если работник, допустивший вышеуказанное нарушение, тактично получил компенсационные выплаты, то размер выплат будет взыскан с руководителя подразделения, в котором работает нарушитель».

Материальная помощь на укрепление здоровья, которая выдается к отпуску, снижается на 25 процентов за каждое нарушение.

СТК рассмотрел вопрос о приватизации ГОКа. Поддержана инициатива руководства комбината о разработке документов о приватизации предприятия. Совет поручил администрации организовать соответствующую работу

в коллективах путем обсуждения государственных документов обоснованных применительно условиям комбината.

Далее В. Васин прочел письмо, поступившее от коллектива ИТУ: «В связи с тем, что стоимость питания в столовой училища резко возросла (средняя стоимость обеда составила за I квартал 38 рублей 40 копеек), работники училища перестали посещать столовую. Почти треть из них имеют оклад от 840 до 1000 рублей. Социальная справедливость в коллективе резко возросла. Просьба рассмотреть возможность выделения материальной помощи в размере 20 рублей ежедневно до 1 июня 1992 года. Всего необходимо 39 тысяч рублей».

СТК проголосовал «за» выделение материальной помощи работникам училища.

Сообщение директора о том, что ГОК предлагает выпустить «собственные деньги», вызвало оживление в зале.

В связи с тем, что исключительно сложное положение с обеспечением наличностью, выдачей заработной платы комбинат предлагает выпускать денежные талоны ГОКа стоимостью по 200, 500 и 1000 рублей. Действовать они будут только на территории Оленегорска, все магазины, в том числе и коммерческие, обязаны их принимать. Это же мероприятие предлагается осуществить механическим заводом, трестом «Оленегорскстрой». Предложение предприятия одобрено городской администрацией. Осуществив это, несколько легче будет перелить отсутствие наличных денег. Железнодорожные, авиакассы, а также магазины ГОКа будут обслуживать трудящихся комбината по безналичному расчету.

Н. БОГДАНОВА.

Стратегия механического на 1992 год

27 марта на общезаводской конференции коллектива ОМЗ обсужден проект коллективного договора на текущий год.

Директор завода Михаил Поликов сообщил делегатам конференции об итогах выполнения колдоговора 1991 года. ОМЗ как полноправный член кооператива «Норильский никель» своей приоритетной задачей считает выполнение заказов партнеров по концерну. Согласно единым условиям оплаты труда концерна значительно повысились тарифные ставки и должностные оклады работников завода, и, в основном, сохранилась трудовая занятость коллектива. Только с 4 марта 1992 г. прекращен прием новых работников со стороны.

Успешно велось строительство жилья, было налажено снабжение трудящихся потребительскими товарами.

В структуре завода появились ОРС — соответствующей материальной базой. Заводская столовая теперь своя — повара в штатном расписании ОМЗ. Принято решение об организации двух магазинов, обслуживающих заводчан. Планируется открытие своей сберегательной кассы. В стадии строительства — новый детский сад.

Говоря о проблемах производства, М. Поликов подчеркнул чрез-

вычайные трудности материально-технического обеспечения работы завода (металл, топливо и т. п.). Он отметил, что нарушения трудовой дисциплины являются серьезным тормозом ритмичной работы предприятия.

Председатель профкома Юрий Иванов обратил внимание на нерешенные вопросы охраны труда, на обеспеченность планов мероприятий финансами и материалами. Решено компенсировать до половины стоимости путевок, приобретенные членами профкома на стороне.

Ведутся активные переговоры о летнем отдыхе в средней полосе детей работников завода. Все желающие получили участки земли под личные сады.

Во время дебатов делегаты обсудили вопросы укрепления трудовой дисциплины, улучшения условий работы в цехах, помощи клубу «Радуга» и школам № 21 и № 2.

Конференция глобо-внимом одобрила колдоговор с замечаниями и дополнениями. Директор М. Поликов в заключительном слове выразил уверенность, что коллектив ОМЗ в 1992 г. успешно выполнит поставленные задачи, если будет работать, как требует от нас трудное время.

М. ВАЙНЕР.

КОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ

договор дороже денег

25 ноября 1991 г. го лица (счет в банке в Президент России подан. гербовая печать).
В Указе Б. Ельцина был определен срок коммерциализации — до 1 января 1992 года. Предприятия торговли общезаводского назначения выделены в самостоятельные единицы с правом юридического лица...

это было, было...

В чем причины такого запоздания? Начинать самостоятельную трудовую жизнь коллективам магазинов приходится «без гроша в кармане», с пустым расчетным счетом в банке, без четкого механизма выделения уставных фондов и основных средств.

Арендно-торговое предприятие ОРСа, проработав в новых условиях 1992 года, имеет отрицательное saldo (без дохода). Это только одна сторона медали, другая — неуправляемые цены и поставка бидная.

Но в дефицитном на товары 1992 году при бешеных ценах — конфликты между покупателями и продавцами могут иметь место.

С директорами всех самостоятельных торговых точек администрация города будет заключать контракты, в которых указан профиль магазина и обязательный ассортиментный минимум товаров.

Так что хлеб, молоко, овощи, рыба, мясо, как продукты первой необходимости, в магазинах будут.

А вот насчет продуктов «для души», например, бананов, ананасов, черной икры, сервелата, кофе, кикао — все зависит от оборотистости коллективных коммерциализированных магазинов. Сработают они хорошо — тогда мечты покупателя осуществятся.

При условии изобилия товаров работники торговли выйдут на улицу — приглашать покупателей в магазин, чтобы быстрее реализовать товары

Остается добавить, что в также база ОРСа только 25 марта магазины по готовит документы на №№ 1, 2, 14, 18, 23 и 24, коммерциализацию.

знакомые адреса

- Директора коммерциализированных предприятий оперативно будут улаживать конфликты и разрешать покупателям обстановку на потребительском рынке.
 - магазин № 3 — Циличенко Валентина Петровна (тел. 32 39);
 - магазин № 4 (Дом торговли) — Горбарук Раиса Степановна (тел. 48 41);
 - магазин № 9 — Шахов Виктор Алексеевич (тел. 60 29);
 - магазин № 8 («Спорт-товары») — Кройтор Людмила Викторовна (тел. 46 49);
 - магазин № 11 («Детский мир») — Ксенюфонтова Тамара Алексеевна (тел. 25 04);
 - магазин № 15 — Южкова Валентина Владимировна (тел. 25 00);
 - магазин № 22 («Компьютер») — Попова Людмила Петровна (тел. 29 41);
 - магазин № 25 — Герасимова Валентина Петровна (тел. 24 54);
 - ресторан «Лири» — Гуцул Алла Васильевна (тел. 48 74);
 - столовая № 1 «Северный» — Трапезникова Людмила Григорьевна (тел. 33 21);
 - столовая № 2 — Орлова Рита Алексеевна (тел. 20 55);
 - кафе «Поляна» — Мокина Татьяна Анатольевна (тел. 47 54);
 - кафе «Взгляд» — Копылова Галина Николаевна (тел. 34 31).
- А СЕМЕНЧЕНКОВА, Начальник отдела торговли администрации.

Пустяковые СЕНСАЦИИ



Дельное предложение

Вот уже много лет, как известный шедевр городской архитектуры влачит жалкое существование. Стоит, бедолага, в центре города и пугает своим дряхлым видом прохожих. Впрочем, местные уже попривыкли, а вот важным туристам приходится долго объяснять, что это вовсе не Парфенон и не развалины Трои, а Дворец спорта с бассейном.

Есть идея возвести на месте бассейна храм Христа-Спасителя. Естественно, на общественные пожертвования, так как государственные деньги давно уже кончились. Имеется предварительная договоренность с мировым сообществом о моральной поддержке этого проекта.

Новые манеры

После просмотра по ТВ фильма «Кни-да-да» словарный запас оленегорских школьников значи-тельно пополнился. Помимо неологизмов типа «ракетир», «беспредел», «либерализация цен» и «СНГ», они теперь узнали, что такое «кжц», «цапа» и «гравнаца». А завидя преподавателя, почтительно склоняют голову, отводя руки назад и приседая, выпаливают: «Ку!!!». На что преподаватели, как правило, обжимаются и грозят выво-вом в школу родителей.

Ценная инициатива

На днях в бюро похоронных услуг (что у стар-ой почты), вместе с венками, надгробными пли-тами и «успальнинами» продавали вареную колбасу по сорок пять рублей за кг (недорого). И хотя на этикетке не было обозначено, кому предназначена данная колбаса, — живым или, пардон, усопшим — ее расхватали люди вполне еще живые. Ожидаются новые поступления хо-догого товара.

Поддерживаем благородный почин похоронно-го бюро. Предлагаем всем продовольственным и мебельным магазинам выйти со встречной иници-ативой и заполнить пустующие прилавки вен-ками, гробами и прочей атрибутикой потусторо-ней жизни.

Парус сорвали, рога обломали

Единственное в городе мореходное судно (воз-вышается у входа на стадион) лишилось парусов. Вернее, что паруса пустились на новые тусы для хоккейной команды, оказалась ложной. Злоумыш-ленников пока установить не удалось. Кстати, с другими городскими символами дела обстоят не лучше: знаменитый олень встретил очередную весну безрогим. А городской самолет, установле-ный в спешке в честь приезда на Север высоко-го гостя, превратился в отхожее место. И лишь давно немучим Владимир Ильич на площади у водопоям взирает на всю эту суету с философ-ского высоты.

ИЗ ДНЕВНИКА РЕПОРТЕРА

9.01.92 — Вступил в силу Указ Президента о немедленной и срочной ком-мерциализации городской торговли. В городе начали дебаты по этому по-воду.

10.01.92 — После бур-ных споров депутаты разрешили торговлю спирт-ными напитками в розлив. (кафе «Пермус» и «Пончи-кова»).

14.02.92 — Кафе «Сказка» решила отделиться от рес-торана «Ленинград». Рес-торан «Ленинград» решил не призывать суверенитет кафе «Сказка».

16.02.92 — СПИД в горо-де пока не обнаружен, но прописным пивом продол-жают торговать.

17.02.92 — Начался штурм молочной кухни кормящи-ми матерями с целью за-вата гуманитарных баночек молока «Бона», Матиса от-ражен.

18.02.92 — Работники медсанчасти пригрозили по-дать в суд на газету за недостаточное освещение их роли в отражении штур-ма молочной кухни.

20.02.92 — Продолжается коммерциализация город-ской торговли. К процессу подключилась городская баня. Любители попариться запасаются термосами, де-бы ополаскиваться ополаскивателем с соевой водой — так дешевле.

22.02.92 — Приехала ученица Дюмы, занима-лась с населением гоморе, уляцией и хатка-догой. Про-девала по договорной це-не дипломы целителей (На душе скверно).

23.02.92 — Приехал ис-топрав из глубинки — свой перень. На сеансах шибко ругался. Разочаровал оленегорцев, т. к. оказа-лось, что мозги вправить не умеет. (На душе по-прежнему скверно).

24.02.92 — Приехал отец Георгий. Крестил детей, гел «за здравие» и прода-вал иконы. (На душе про-светлело).

25.02.92 — Работники ки-ноотеатра намекнули, что билет в кино будет стоить 25 рублей.

26.02.92 — Теперь в кино никто не ходит.

27.02.92 — Работники ки-ноотеатра намекнули, что в прошлый раз они лошутили.

28.02.92 — В кино се-равно никто не ходит.

29.02.92 — Завезли 700 посылок гуманитарной по-мощи из Норвегии. Власти ломают голову — куда их направить? (может, абори-геном в Австралию?)

8.03.92 — Сегодня Жен-ский день...

9.03.92 — —————

10.03.92 — —————

11.03.92 — До получки еще далеко.

14.03.92 — Наши тонки-сты опять кого-то обыгра-ли. На этот раз, кажется, сами канадцы! (Надо уточнить)

15.03.92 — Уточнили. Оказалось, они «обидели» заезжих христиан-еванге-листов, которые вларые недели коньки.

16.03.92 — Встреча отцов города с пенсионерами назначена на 17 марта в ДК (будет коррида!)

17.03.92 — Обошлось без жертв с обеих сторон, хотя красивую трагедию показыва-ли.

ПРИМЕЧАНИЕ: За подта-совку фактов автор инканой ответственности не несет. Просьба в суд на автора не подавать, т. к. у него дети.

Э. НЕИЗВЕСТНЫЙ.

ГОВОРЯТ, ЧТО...

...у каждого свое хо-би. У северян любимым занятием стало сидеть «на чемоданах», а любимой песней — «Ничего здесь — завтра там».

...с повышением цен на путевки в пансионаты и дома отдыха жители Оленегорска будут отдыхать на южном берегу озера Имандра.

...в правительстве Рос-сии подготовлен проект Закона о частной собст-венности под кодовым наз-ванием «Малая земля».

...ровно через год, 1 ап-реля 1993 года состоится референдум о суверенитете Оленегорской респуб-лики. Все как один на ре-ферендум!

...очень быстро и легко перейти к рынку жителям нашего города — надо приложить усилия и пе-ребежать улицу Бардина в районе центральной поч-ты.

...в апреле этого года в городе будет организо-ван экономический ликбез. Тема: «Бедность — не по-рок...»

...торговая фирма «Оле-негорский дом» продает акции жителям города. Спешите освободиться от «горячих» рублей! Ло-зунг фирмы: «Деньги ва-ши — стали наши».

...принята городская программа социальной по-мощи: «Будем живы — не помрем».

...на днях прошло сове-щание местных предпринимателей, представляю-щих интересы коммерче-ских магазинов. Единоглас-но постановили: «Мы за ценой не постоим».

...ОГОК успешно нашел выход из лабиринта фи-нансовых проблем. Гото-вится проект решения о переименовании предприя-тия в трикотажно-рыбооб-рабатывающий комбинат.

...трудовой коллектив ОМЗ нашел рецепт выжи-вания: «Планы концерна «Северный никель» — в жизни!»

...управление треста «Семнадцатиметремон-т» с 1 апреля текущего года работает под девизом: «Больше ремонтов — хо-роших и разных».

...скоро во Дворце культуры «Горняк» про-йдет вечер на тему «Ивань-скырприлов полна». С рас-сказом о новых ценах вы-ступит продавец коммер-ческих магазинов.

...газета «Заполярья» с 2 апреля будет выходить под новым на-ванием — «Руда Запо-лярья», что существенно увеличит заработки работ-ников редакции.

...в связи с ожидаемым повышением цен на бен-зин, городской спортивно-тет собирает всех автолю-бителей в сенцию озоро-владельцев ходобы на даль-ние расстояния. Сбор уча-стников ночью у бензо-колодки АЗС.

...в школах Оленегор-ска проводится викторина «В какой стране вы живе-те?» Сумевших дать пра-вильный ответ ждут при-зы — поездки за границу Мурманской области.

...ассоциация «Ола» пе-риодически проводит се-минар для начинающих коммерсантов на тему: «Не имей 100 рублей, а имей 100 тысяч».

...отдел статистики, под-водя итоги первого квар-тала 92-го года сделал не-утешительный вывод: «Хвалиться нечем, а жа-ловаться нельзя».

...по ту сторону грани-цы Мончегорск объявлен свободной социально-эко-номической зоной как для свободных цен, так и для свободной зарплаты.

...в бюро путешествия Оленегорска в свободной продаже имеются горящие путевки в Степаножерт, Тбилиси, Грозный. При-добрать заребати работ-ников редакции.

ГРАЖДАНЕ И ГРАЖДАНКИ

С сегодняшнего дня вы сможете без проблем ез-дить автобусным марш-рутом № 1. Мерзнуть на остановке более 45 минут в надежде увидеть же-ланый транспорт больше никому не повезет, ибо морозы отступили — пришла весна. Частников на трассе в благоприят-ные дни апреля тоже бу-дет достаточно.



НЕВЕЗУХА

◆ ХОККЕЙ

Кто не купил билеты на сегодняшний матч перленета СНГ, срочно зайдите в кассу Ледово-го дворца и в обязательном порядке приобретите билет... в небольшом «трюме» — спортивно-де-нежн-вещевой лотереей. В перерыве между тай-мами «одеждышкам» будут предложены прохлади-тельные напитки и виски со льдом хоккейной площадки...

◆ ХОККЕЙ

Потусуемсыя

Незапланированный, а по-тому и несостоявшийся ау-цион-подорок коммерчес-ких структур малоимущим несовершеннолетним сле-ям населения с улетом за-менит пища духовная. Се-годня во Дворце культуры в 19 часов 32 минуты кон-церт группы шумовых и душераздражающих эффе-тов «Озонезав дыре» для подростков также отменя-ется ввиду того, что артис-ты пробуют свои сверх-сбыточные инструменты на самозажаренных стенах доулит задний.

КОНКУРС:

КОНКУРС:

КОНКУРС:

В этом номере газеты умышленно допущены три грамматических ошибки.

Тому, кто обнаружит их и первым сообщит в редакцию, приготовлен

П Р И З
ЯЩИК из-под ВОДКИ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА АПРЕЛЬ

Каждое апрельское утро должно ярко светить солнцем, дуть свежий ветер перемен, разрушая очередную витку инфляции, звучать давно забы-тые шутки и на каждом углу звонкими подме-тать улицу, а также ледяные колдобины (Вме-сто пешеходных дорожек) посыпать песком...

...Когда говоришь взрослым: «Я видел красивый дом из розового кирпича, в окнах у него герань, а на крыше голуби», — они никак не могут представить себе этот дом. Им надо сказать: «Я видел дом на 100 тысяч франков», — и тогда они сразу воскликнут: «Какая красота!»

Экзюпери «Маленький принц»

ОКНО В ЗАГАДОЧНЫЙ МИР ДЕТСТВА

С возрастом взгляды на жизнь меняются, взрослые забывают, что сказка, игра, — такая же реальность, как и взрослый материальный мир. Увлеченные бездушными механизмами, формулами и обустройством быта, они утратили эту истину, о которой помнят лишь мудрецы, старики и дети.

Как часто взрослые, даже не замечая этого, разрушают сложный, многоцветный детский мир, вгоняя его в тесные рамки серого массового сознания.

В детском саду № 5 пошли по другому пути...

Два дня продолжалась сказка в детском саду «Чебурашка». Поочередно ее героями становились дети разных возрастов, а также их куклы. Одно театральное действие сменяло другое: театр марионеток «Девочка Любочка», представление «На именинах у Петрушки», театр-бибао «Дружные зайчата», драматизация «Путешествие в страну сказок», музыкальный спектакль «Гуси-лебеди».

Воспитатели тоже стали участниками сказочного представления и в свою очередь подготовили кукольный спектакль «Заяц, лиса и петух». Веселились и участники, и гости. А гостями были воспитатели детских садов города, методисты, педагоги. Они пришли по своим, взрослым, делам — перенять опыт.

Уже много лет коллектив сада № 5 работает над проблемой «Развитие личности через театральную игровую деятельность». Время подтвердило верность выбранного пути. Вот заповеди дошкольной педагогики сегодняшнего дня: Не убивать в детях

детство. Не «натаскивать» в школе. Не делать из головы малыша кошечку, догм, правил и уложений, а развивать духовные качества посредством творчества, раскрепощенной игры. Формировать не человека толпы, а разно-сторонне развитую личность, учитывая при этом склонности ребенка.

В детском садике «Чебурашка» обычные дети — и в этом их преимущество. Они жили в своих сказках, нисколько не чувствуя строгих артистических требований. Программа была сложной: у каждого персонажа свой текст, свой танец, своя песня... Но это была игра, и потому ребята чувствовали себя, как рыбы в воде. А за всем стоял труд педагогов и музыкального руководителя Жанны Михайловны Старокошевой.

А потом было знаком-

ство с выставкой игрушек, сделанных руками воспитателей, акцион, чаепитие, много добрых слов.

Для Людмила Сергеевны Тереховой, заведующей садом, праздник получился двойной: ровно 30 лет назад десятиклассницей, она впервые переступила порог этого детского заведения. И с тех пор выбранной профессии не изменила. Сегодня она вправе сказать, что годы прошли не зря — они отданы детям.

P.S. Можно по-разному относиться к нашей действительности, но есть надежда на лучшее будущее, откуда все общественные запасы добра и тепла будут отдаваться детям. И может быть, они не совсем пропащие люди — эти взрослые?

С. ВЕСЕЛКОВ,



НОРМЫ ОТПУСКА ТОВАРОВ НА ТАЛОНЫ

АПРЕЛЬ:	
Крупа — 1 кг	— 1 кусок (талон № 1, апрель)
Чай грузинский — 125 г	— Мыло туалетное — 2 кусок (талон № 2, апрель)
Сахар — 1 кг (на мартовский талон)	— Стиральный порошок — 1 кг (талон № 3, апрель)
Водка — 1 бутылка (апрельский водочный талон)	— Все остальные виды продовольственных и промышленных товаров — в свободной продаже.
И КВАРТАЛ:	
Мыло хозяйственное	— 5 коробков (талон № 6).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

маму и бабушку
ПОДОСЕНОВУ Лидию Панфиловну
с 70-летием!

Пусть будет счастье и здоровье,
И пусть на все хватает сил,
И каждый день обычной жизни
Чтоб только счастье приносил!
Дети и внуки.



ПЕНСИОНЕРАМ «ВОДОКАНАЛА»

Производственное предприятие «Водоканал» просит обратиться в отдел кадров всех неработающих пенсионеров, ранее уволенных с предприятия на пенсию по возрасту. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. За справками обращаться по тел. 55-471.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

31 марта — 1 апреля — «НЕПОБЕДИМАЯ НОГА» (КНР). Начало сеансов: 12, 17, 19, 21.
2—5 апреля — «РОБОТ ДЖОНС» (США). Начало 2—3 в 17, 19, 21 час; 4—5-го в 15, 17, 19, 21 час.
4—5 апреля — «ВЫСОТА» (Мосфильм). Начало в 12, 17, 19, 21 час; 7-го в 12, 17, 19, 21 час; 7-го в 12, 17, 19, 21 час; 7-го в 12, 17, 19, 21 час.
31 марта, 4 и 5 апреля — «ВЫСОТА» (Мосфильм). Начало 3-го в 15 час; 4—5-го в 13 час.

Реклама

АРЕНДНОЕ АТП «ОЛЕНЕГОРСТРОЙ. ТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
— слесарей по ремонту автомобилей 4—5 р.,
— автоэлектрика 4—5 р.,
— моториста 4—5 р.,
— вулканизаторщика 4—5 р.,
— слесаря-электрика 4—5 р.,
— водителей категории ВСДЕ, ВСЕ.
Средняя заработная плата ремонтных рабочих 3013 — 3427 руб., водителей 2921—5773 руб.
Всем работникам ежемесячно выплачивается компенсация на питание. За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 29-37.

БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ РАДИОАППАРАТУРЫ, КУЛЬТОВАРОВ, МУЗЫКАЛЬНЫХ ТОВАРОВ отечественного производства предлагает МАГАЗИН-САЛОН

малого предприятия «Центр информатики» расположенный по ул. КАПИТАНА ИВАНОВА, 5
ЦЕНЫ В МАГАЗИНЕ САМЫЕ НИЗКИЕ В ГОРОДЕ.
Часы работы магазина-салона: с 11 до 19 часов, обед — с 14 до 15, выходной — воскресенье, понедельник.

ПОЛТИННИК — ЗА ПРОЕЗД
В соответствии с решением главы администрации Мурманской области с 1 апреля 1992 г. тариф на одну поездку в городском транспорте устанавливается 50 копеек. Стоимость городского проезда. Льготные проездные билеты на пригороде отменяются.

неоплаченный провоз багажа в автобусе городского, пригородного и междугородного сообщения устанавливается штраф в размере 30 рублей с одного пассажира, 60 рублей за каждое место багажа.

СЕНСАЦИЯ ГОДА!

19 апреля в нашем городе в гостях будет очаровательная исполнительница Вика Цыганова и группа «Русские звезды». В программе вы услышите песни: «Балалайка-зараза», «Гуляй, анархия», «Российский флаг» и другие. Начало в 17 и 20 часов.
Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам 27-02 и 35-94. Вика Цыганова выступает только один день и только у нас в городе.
Спешите приобрести билеты!

объявления

МЕНЯЮ 1-комнатную приватизированную квартиру в Оленегорске на автомашину в хорошем состоянии. Возможен обмен. Телефон посредника 32-87.
ПРОДАМ новую стиральную «ВЯТ-КА-автомат-12» (6 у); теле-«Радуга-424ДЕ» (система визор новый «Электрон-51» ПЛЛ-СЕКАМ, вход и выход ТЦ ДИ с ДУ или меняю на ИЧ). Обращаться по адресу: ул. Капитана Иванова, 5, нягорск-8, Дальняя, 63, кв. в пункт проката видеокассет 46.

НЕ ЖДАЛИ, А Я ПРИШЛА

— сказала перлоапрельская шутка и подставив на прощание платочком и исчезла за голубыми облаками в экологически чистой мгле...
ВСЕ,
кому НЕ понравился этот номер газеты и кто почувствовал себя одуроченным
МОГУТ
обратиться в редакцию газеты за возмещением морального ущерба (размер и вид морали будут определены по согласованию сторон).

УЧРЕДИТЕЛЬ
РАЗРЕШ

Издана 82017

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не несет ответственности. Все статьи и объявления принимаются на условиях оплаты.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184264 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 5-37-00, 5-51-61

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 № 4 страниц лист. Способ печати швейцар. Тираж 2000. Цена в рубль «Оленегорский рабочий» Управление печати часовой информации Мурманского облспозкома, 184266, в Оленегорске, ул. Комсомольская, 11. Номер подосев в печать 31.03.92 в 14.30. Заказ 2172.